

台州日报

中共台州市委机关报

今日4版 总第14197期

星期三 2024年10月
农历甲辰年八月三十



台州市新闻传媒中心(集团)
国内统一连续出版物号:CN 33-0009

国庆寻“味”之旅,舌尖上的盛宴等你来——

第二届台州精品美食周火热开启

本报讯(记者陈伟华)10月1日上午,“味美浙江·台州鲜鲜”第二届台州精品美食周暨2024台州远想中心首届车展,在黄岩远想中心·浙东南未来汽车城启幕。“一方水土养一方人,一方美食塑一方魂”,台州人对美食的热爱,是刻在骨子里的。近年来,吸引八方来客的,不仅是台州的美景,还有美食。这些让人惦念的美食,不仅是对味蕾的冲击,更多的是心中的那一抹乡愁。活动现场商家云集,汇聚米其林餐厅、黑珍珠餐厅、星级酒店、百县千碗美食、台州地标美食、精致餐厅、本

土精品小吃、甘苣、闽中特产馆、广东、台湾、西班牙特展馆等183个展位,人气爆棚。其中黄岩食饼筒、临海蛋清羊尾、古城糟羹、椒江姜汤面等台州本土特色美食纷纷亮相,吸引前来的市民驻足品尝和购买。据统计,首日交易量超106万元,人流量破10万人次。美食周启动仪式上,发布了“味美浙江”城市地标美食名单(台州),包括

乔波排骨、食饼筒、梅花糕、康鸟海苔饼等23种美食及食材,并向商家颁发了城市地标美食证书。美食之外,更有温情。新鲜牦牛肉、青稞饼干、虫草茶……四川甘孜、闽中2个对口帮扶地区展馆,集中展示了当地特色产品,不仅让市民品尝到美食,也能感受到千里之外的美食文化。(下转第三版)

新闻纵深 寻“味”美食界的人间烟火

>> 4版

台州正青春

·我们的国庆②

再次上榜全国第一

台州府城:群星璀璨

台传媒记者卢靖愉 谢蕾文/摄

根据智慧景区数据显示,10月1日国庆假期首日,临海台州府城文化旅游区到访客人次超18.8万,排名全国古城古镇类5A级景区第一。

“我家家乡山水,我思故里情长。”当天下午2点,“临海女儿”越剧演员李云霞惊喜亮相台州府城,在“我辈复登临”迎宾式上,化身推介官,以长达3分钟的推介向全球发出来临游玩的邀请。这场仪式在新华网同步直播,共有343万多人次在线观看。

当晚,李云霞还在“全城之邀”文艺汇演中压轴登台,以一折《穆桂英挂帅》,尽显“浙东南英雄之城”儿女的飒爽气概。“李云霞家乡掏家底式

抬出越剧大戏迎国庆”等话题也迅速刷屏各大网络平台,热度居高不下。

值得一提的是,参演嘉宾中,还有著名越剧表演艺术家、国家一级演员梅花奖得主张琳、陈辉玲,国家一级演员朱丹萍,浙江小百花越剧团优秀青年演员徐虹、王肖龙、何青青以及众多艺术院校师生,可谓大咖云集、星光璀璨。

这个国庆,台州府城围绕“全城同庆,好戏连台”主题,以“大型实景演出+散点情景演艺”模式,全天候、全区域推出五大系列500余场“大戏”。其中,“我辈复登临”迎宾式就是特别策划的重磅大戏,立足府城历史文化底蕴,量身定制概念、剧本、形式及主题曲,以戚夫人庆祝戚



国庆首日,临海紫阳街人潮涌动。

家军九战九捷为故事主线,串联杜甫、郑虔、骆宾王、张伯端、谢深甫、钱象祖、朱自清等名人大家,让游客在时空对话中感受文化传承。

“我们还解锁了众多年轻新玩法,像体验《黑神话:悟空》抽大奖、和

府城IP新形象“临临”合影打卡逛市集、跟着宋韵巡游队伍游紫阳街、听音乐博主罗小罗专场音乐会、沉浸式体验《挣钱》《大宋群相谱之诗意府城》原创情景秀等。”台州府城旅游产业有限公司副总经理冯瑞琪介绍。

后老干部王立诚就是其中之一。

“两个月前,街道要求我们对国庆活动出主意,我们组把方向定为打造白云IP,将特色景点推广出去,谁知道被选中了。”王立诚告诉记者,在群策群力下,初步想法逐渐完善为成熟方案。

“活动注入了青年干部们的青春思想,他们将当下的潮流风向融入城市推介中,借助青春力量让白云街道‘出圈’。”椒江区白云街道机关党委专职副书记陈伟说。

截至10月1日下午5点,当天已经发放“白云指南”集赞卡250余张,完成打卡集赞任务超50人,活动将持续到10月7日。

生,在学校里学过匹克球后,对此产生了浓厚兴趣,趁着假期,大家来这边练球,跟同学也可以多聚聚。

运动健身,是国庆假期快乐、健康的“打开方式”。在位于赤城街道的一家健身俱乐部内,不少市民正在进行器械练习。

“我平时都在这里锻炼,国庆放假,趁着时间比较充裕,多来练几次。”正在一旁的运动爱好者庞宇标说,现在生活越来越好了,假期也有了更多的选择,越来越多的人愿意在健身运动上花时间,这样的健康生活理念也让大家更快乐。

一场city walk在椒江上演——

用青春力量推介城市地标

台传媒记者赵阳

“早上跟妈妈来市博物馆玩,发现这个打卡集章活动挺好玩的。”10月1日上午10点半,8岁小女孩橙橙飞快跑进位于耀达路步行街北侧的党群先锋驿站,将刻有耀达路步行街的章快速盖在3张“白云指南”集赞卡上,每张集赞卡上已经有了5个印章。

橙橙妈带着她走遍了市博物馆、科技馆、海洋世界、市民广场和吴子熊玻璃艺术馆。橙橙打算把所有点都盖满印章,并通过微信、抖音、小红书等平台集赞,就可以领冰箱贴、造型灯等礼品。

打卡、盖章、集赞……当下流行的city walk正在椒江上演。记者了解到,这是椒江白云街道在国庆假期特别推出的一项主题活动,旨在

通过有趣时尚的沉浸式体验,引导年轻群体了解白云街道有哪些地标性建筑,推介白云街道城市IP。

这个活动从提出想法到策划方案、选礼品、选点位,都是出自一群年轻的干部。今年,白云街道推出“青优种子”计划,将辖区村社35周岁的年轻干部分组比拼,为白云街道发展出谋划策。开元社区网格员、

国庆快乐健康“打开方式”——

假期和体育来次“亲密接触”

台传媒记者庞晓栋

10月1日下午3点左右,天台县体育馆羽毛球场内,场地已经被羽毛球爱好者占满。轻盈的羽毛球在场地间来回穿梭,市民们因转腾挪、奋力挥拍,充分感受运动带来的充实和快乐。

国庆假期,不少人选择运动过节。

“难得一次长假,从小一起玩的朋友都回来了,所以我根本就没安排出游计划。”30岁的陈斌说,“毕业后一直忙于工作和家庭,平日里几乎约不到,去景区又都是人山人海。和朋友商量后,一致选择来羽毛球馆,出出汗,聊聊天,尽情享受运动

带来的乐趣,也免受旅游期间成本高、人挤人的困扰。”

在羽毛球馆一角,记者注意到,几名高中生似乎正拿着乒乓球拍打球。这是什么运动?记者立即上前询问。

“这个是匹克球,近年来的新兴运动之一。”其中一位高中生陈乐鑫说,他们都是天台文武职业技术学校的学

家门口体验跨境新零售

“海投臻选”全球好物旗舰店开业

本报讯(记者洪雨成)10月1日,台州第一家全球好物集合店“海投臻选”开业。首家旗舰店位于黄岩天荟广场(金带路238号),总面积超4000平方米,让市民在“家门口”就能拥有便捷、丰富、实惠、可信赖的跨境购物体验。

“海投臻选”为全市唯一跨境新零售店铺,坚持“买全球、卖全球”定位,依托海投集团的国企背景,借力台州综合保税区的平台优势,积极打造保税仓储、跨境新零售等外贸新业态,实现商贸融合与创新。

酒水、家居、食品、冻品、美妆、日化、保健、母婴……走进旗舰店,各类商品琳琅满目。聚焦“进口名品”,团队深入开展市场调研、精心选品,引入20余个国际一线品牌,上架来自美、法、德等30多个国家的九大品类

商品;聚焦“出口优品”,凯佩诗雅的非遗草帽、Alluon厨具、恩达公路自行车等本土好物精彩亮相,搭上跨境之船,助力扬帆出海;聚焦“国货精品”,店内既有国瓷永丰源彰显匠心,又有“茗唐”中式元首茶飘香万里。

据了解,“海投臻选”还计划于今年圣诞节对外开放跨境直购专区。“相较于传统跨境电商‘看得见摸不着’的消费模式,跨境新零售让市民购买进口商品有了更为直观的购物体验。”(下转第三版)

健跳镇依托海堤风貌提升项目,积极谋划并建成健跳小海鲜一条街。目前,已成功招引渔府以及近海酒吧等多元业态,成为当地渔旅体验、休闲打卡的好地方。

“我们非常看好这个街区!”渔府负责人王卫安是健跳人,一直在三门城关开海鲜餐饮店,听说健跳码头建立了小海鲜一条街,他马上报名,回乡创业。

(下转第三版)

鲜甜三门 鲜饕健跳 健跳海鲜美食嘉年华启幕

本报讯(记者张聆昕)10月1日,以“鲜甜三门,鲜饕健跳”为主题的三门健跳海鲜美食嘉年华启幕。同时,健跳小海鲜一条街正式开街。

裘海域孕育了青蟹、望潮、跳跳鱼等无数舌尖美味,被誉为“小海鲜之乡”“东方之实业要港”。

“这里的海鲜,真的鲜甜好吃!”当天下午,趁着国庆假期,来自宁波

的邹先生带着家人,慕名来到健跳品尝了小海鲜。他告诉记者,之前就听说过健跳小海鲜,这次借嘉年华活动,实地品尝了一番,果然鲜美。

作为这次嘉年华活动的重头戏,

国庆七天乐 嗨玩不重样

天台县赭溪老街诗词非遗节举行

本报讯(记者张怡)10月1日,天台赭溪老街联合台州市新闻传媒中心举办“赭溪”游 半是烟火半是诗”诗词非遗节,上演一场古韵与新潮“混搭”的“潮趣好戏”。

“一脉天台山水,半部中国全唐诗”。作为“浙东唐诗之路”目的地,天台诗词文化底蕴深厚。此次活动将人间烟火和“诗与远方”有机融合,把赭溪老街打造成“半是烟火半是诗”的文旅新场景,重现唐宋时期繁华商

贸景象。行走在古色古香的老街上,与“李白”偶遇,唱和《将进酒》;与“济公”邂逅,解锁一段妙趣对话;与“守关将军”交手,获取“通关文牒”……沉浸式“穿越”体验,让人直呼有趣。

在诗词游园会活动现场,古潮投壶、欢喜拔萝卜、蹴鞠、诗词大会等趣味游戏吸引大批孩子参加。“‘牧童遥指杏花村’的上一句是什么”“借问酒家何处有”;(下转第三版)

提高服务管理水平 牢牢守住安全底线

优化文旅市场供给

李跃旗在检查国庆假期旅游景区安全服务保障工作时强调

本报讯(记者陶宇新)国庆长假首日,市委书记李跃旗赴椒江、天台、仙居等地检查景区安全服务保障工作。他强调,今年是新中国成立75周年,做好国庆假期各项工作至关重要。要始终坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立“群众过节、干部过关”意识,聚力营造欢乐祥和的节日氛围和有序旅游环境,优化文旅市场供给,提高服务管理水平,牢牢守住安全底线,努力让文旅“流量”变发展“留量”,为冲刺四季度、夺取全年胜提供坚实支撑。市领导陈挺晨、苗文斌参加有关活动。

今年国庆假期,台州预计迎来持续“大客流”。全市文旅系统精心策划推出系列多元化文旅融合活动,并在台州府城、天台山、神仙居3个5A级景区相互之间开通免费旅游直通车,助力市民游客在国庆长假畅游台州。当天上午,李跃旗来到天台山景区,检查景区优化交通网络、规范旅游秩序等情况,了解国清寺、和合文化展览馆等游客密集场所的实时客流、服务保障等情况,要求景区统筹做好外部交通组织和内部人员疏导工作,紧盯游客流量、设施设备、消防安全等重点领域、关键环节,进一步规范旅游秩序,科学应对客流高峰,切实提高游客的体验感和满意度,让游客乘兴而来、满意而归。

随着杭温高铁的开通,仙居开启“铁路+文旅”融合发展新征程。节日里的高铁仙居站一派繁忙,李跃旗检查高铁站运行和客流应对等情况。他说,要动态关注客流趋势,加强出行信息发布和客流引导,耐心细致为旅客提供周到服务。在神仙居景区、仙居下汤遗址等地,李跃旗实地察看景区旅游服务和秩序维护情况,希望仙居坚持以文塑旅、以旅彰文,进一步盘活用好文旅资源,丰富拓展优质文旅产品供给,多措并举促进文旅消费,持续用力激活文旅经济,为推进经济稳健提质多作贡献。

“文昌祭海”“在水一方”“陶然忘机”“葭沚灯会”……当晚,大型实景秀《葭沚寻游记》在椒江葭沚老街盛大上演,吸引不少市民游客驻足观赏。李跃旗详细了解长假期间葭沚老街展演安排、旅游接待等情况,指出要深化理念、模式、管理创新,丰富假期文化产品供给,构建集吃住行游购娱于一体的高品质生活空间,进一步提升街区吸引力和市民游客参与度。

李跃旗强调,要认真贯彻落实党的二十届三中全会关于“健全文化和旅游深度融合体制机制”“优化文化服务和文化产品供给机制”等重大部署,始终锚定“三个再”“五个更”奋斗目标。(下转第二版)

台州海事部门启动Ⅲ级防台应急响应

本报讯(记者张聆昕 通讯员毛振宇)今年第18号台风“山陀儿”(超强台风级),10月1日20时中心距离台湾鹅鑾鼻西南偏南方向约165公里的海面上,7级风圈半径320公里至350公里,10级风圈半径180公里至200公里,12级风圈半径80公里。预计,“山陀儿”将在国庆假期影响浙江沿海。对此,台州海事部门于10月

1日9时启动Ⅲ级防台应急响应。受“山陀儿”影响,台州辖区19条客渡运航线中的8条营运客渡运航线已停航,截至10月1日10时,共撤离岛上旅客5236人次,无旅客滞留。29处在建沿海水上工程已全部停工,32艘施工船舶全部撤离到安全水域。(下转第三版)



渔船回港避风

10月1日,温岭市松门礁山渔港,数百艘避风的渔船连排拖锚抵御台风。台传媒记者孙金标摄

大型实景秀《葭沚寻游记》在老街首演

本报讯(记者吴世洲)这个国庆假期,去哪里玩?不妨到葭沚老街走走。10月1日,椒江首部大型实景秀《葭沚寻游记》在这里首演。

《葭沚寻游记》以椒江广为流传的“落魄桥”故事为原型,通过演绎明朝黄家公子与阮家小姐的爱情故事,展现当地历史、人文与风物。该演绎秀由国家一级导演南文波担任总编导,分《文昌祭海》《在水一方》《陶然忘机》《葭沚灯会》等四个篇章。

演出团队由专业演员和当地渔民组成。他们巧妙地国家级非遗送大暑船,以及葭沚词调、葭沚打莲湘等民间艺术融入表演中。演出分布在整条老街,观众跟随150位演员的脚步,穿越时空幻境,与明朝的葭沚百姓来一场跨越古今的对话。

《葭沚寻游记》的首演,也引来了全国曲艺大咖们的关注。(下转第二版)



打铁花表演。台传媒记者曹杨波摄